ZÁPIS výbor MO ČRS Šumperk 07/2025
z pravidelné měsíční schůze výboru místní organizace dne 3.7.2025
Přítomni: Ing. D. Kolařík, JUDr. F. Ondráček, Ing. O. Navrátil, L. Vepřek,  Phdr. J. Křesina ,                

                                                  P. Kotráš , T. Paseka 
Omluveni:

Hosté:


Program:

předseda MO Ing.Kolařík zahájil jednání , přivítal všechny přítomné, a zahájil schůzi    :

Došlá pošta :
· zápis z ÚS Ostrava – bez úkolu na MO
· došlé faktury :

·  vše k 3.7. uhrazeny – D. Kolařík / F. Ondráček 

Různé :

· Přišla objednávka od firmy SART na záchranný odlov v červnu  na řece Moravě v Hanušovicích v místě H Parku – stavba pěší lávky přes řeku – odpovídá hospodář.
· 11.6.2025 proběhl aktiv vedoucích rybářské stráže v Litovli . Na programu bylo hodnocení RS za rok 2024, novelizace zákona o rybářství, bližší podmínky výkonu rybářského práva pro rok 2025 s výhledem na rok 2026, evidence RS v RIS, mobilní aplikace RS při RIS . Za MO Šumperk byl delegován Ing. Kotráš Pavel – info viz vybrané témata v tomto zápisu na straně 2 .
· Přišla objednávka od firmy DOPRAVOPROJEKT Ostrava na záchranný odlov v červnu  na řece Branné z důvodu opravy mostu ev.č. 3693-2, Petříkov – odpovídá hospodář.

· Od Územního svazu Ostrava došlo kladné vyjádření k opravě opěrné zdi v Bohdíkově na řece Moravě rybářský pstruhový revír 473 050 ( návrh firmy IGEO Brno ) . Jakmile budeme požádáni , proběhne záchranný odlov – odpovídá hospodář.

· Od Územního svazu Ostrava došlo kladné vyjádření k PD „Rybník Žibřidovice“ , který se dotýká zájmů ČRS, neboť součástí je Pekařovský potok . Jakmile budeme požádáni,  proběhne záchranný odlov – odpovídá hospodář.

· Rybník Benátky –  vysazení bakterií Baktoma se provedlo  v termínech 16.6. + 1.7. . Další 2 dávky budou aplikovány v průběhu července a srpna . Jde  o dávkování bakteriální směsi , která způsobí úbytek bahna . Ke konci roku dojde k finálnímu měření a vyhodnocení akce .

· Každoroční revize hasících přístrojů kancelář , chaty , garáž – proběhlo .
· Výměna 1 x monitoru k stolnímu počítači , původní přestal fungovat . 
Vybrané témata z aktivu vedoucích rybářské stáže ze dne 11.6.2025 v Litovli
· V uplynulém roce byla kárná řízení řešena Příkazcem nebo Kárným senátem při ÚS. Celkem příkazce přijal 283 oznámení a vydal 253 kárných příkazů, dva případy přímo postoupil k řešení Kárnému senátu při ÚS. V 8 případech se přestupci odvolali proti vydanému kárnému příkazu a jejich odvolání řešil kárný senát. Ve dvou případech příkazce ČRS po prostudování materiálů vrátil zadrženou povolenku členovi bez uložení trestu – nebylo prokázáno porušení rybářského řádu, 5 oznámení bylo postoupeno k vyřízení na jiný územní svaz a 2 oznámení nám byla postoupena z jiného územního svazu. Nejčastějším prohřeškem bylo překročení stanoveného limitu ponechaných druhů ryb dle BPVRP a následuje ponechání si 3 a více kaprů v jednom týdnu na revírech či podrevírech do 5 ha.
· Novelizace zákona o rybářství - došlo především k umožnění vydávání elektronické povolenky a s tím spojené úpravy stávajícího zákona o rybářství. Dále novelizací došlo k úpravě vydávání ryb. lístků, kdy ryb. lístek je možno zakoupit na kterékoliv obci s rozšířenou působností, není vázáno na místo trvalého bydliště.
· RS má povinnost zadrženou povolenku s popisem okolností zadržení doručit nejpozději do 5 pracovních dnů tomu, kdo povolenku vydal.
· Bližší podmínky výkonu rybářského práva pro r. 2025 - pro rok 2025 zůstaly BPVRP téměř totožné s rokem 2024, pouze došlo na revírech mimopstruhových i pstruhových k úpravě denního limitu úlovku, kdy po ulovení a ponecháni si 3 ks lososovitých ryb končí denní lov. Na pstruhových revírech dále ještě přibylo ustanovení: při lovu přívlačí na pstruhových revírech lze jen používat nástrahy s jednoháčkem bez protihrotu nebo se zamáčknutým protihrotem. Pro rok 2026 bude toto ustanovení na základě rozhodnutí územní konference zrušeno.
· Nové žádosti o ustanovení RS byly podávány prostřednictvím RIS do 31. ledna každého roku .

· Mobilní aplikace „Rybářská stráž“ + aplikace pro RS při RIS - V roce 2024 tak jako v letech předchozích měli všichni členové RS, kteří disponují „chytrým“ telefonem s operačním systémem Android možnost využívat mobilní aplikaci pro RS. Dle dat z této aplikace vyplývá, že je zaregistrováno 257 uživatelů z 47 MO což znamená, že oproti roku 2023 došlo opět k poklesu uživatelů o 15 členů RS. Za rok 2024 RS do aplikace zaznamenala celkem 21 658 pochůzek, při kterých strávili 1349,25 hodin času, zkontrolovali 37483 lovících, 36270 kontrol bylo bez závad, bylo uděleno 909 napomenutí a odebráno bylo 234 povolenek. Do mobilní aplikace bylo zaznamenáno celkem 70 pytláků. V uvedených hodnotách je zahrnuta i činnost prof. RS, která také plně využívá mobilní aplikaci. V aplikaci prof. RS vykázala 11886 pochůzek, 6614,5 hod., zkontrolovali 14942 lovících, udělili 589 napomenutí a zadrželi 151 povolenek a zaznamenali 25 případů pytlácké činnosti.
· Co se týká mobilní aplikace pro RS při RIS, tak opětovně dochází k odložení jejího startu, a to z důvodu zapracování možnosti zavedení prodeje elektronických povolenek. Mobilní aplikace je připravována pro širokou rybářskou veřejnost a aplikace pro RS je její součástí a z tohoto důvodu se tedy provádí zapracování el. povolenky. Dle informací zodpovědných pracovníků se tyto práce blíží k cíli a v průběhu měsíce července 2025 by se měla aplikace začít testovat v ostrém provozu .

Diskuze , dotazy a informace odpovězené p. Machalou :

·  informoval o proběhlých zkouškách na RS, konstatoval, že letošní uchazeči byli, oproti předchozím rokům lépe připraveni, kdy z 12 uchazečů, zkoušku složilo 10.
· Připomenul nutnost ověřování místa pobytu lovícího, pokud mu byla zadržena povolenka, aby mu následně mohly být doručovány písemnosti související s kárným řízením.
· Byla řešena problematika zápisu nástražních rybiček. Nástražní rybičky se zapisují do přehledu o docházkách a úlovcích pouze v případě, že byly uloveny na rybářském revíru, pro který byla vydána povolenka v lovu.
· Informoval o povinnosti akceptování elektronického občanského průkazu při prokazování totožnosti. Akceptace je nutná, jelikož nám to ukládá zákon. Pro kontrolní činnost je dostatečné prokázání, předložením el. OP se zobrazením fotky a dalších údajů, které jsou na mobilním zařízení prokazované osoby viditelné. Žádné speciální čtečky, či zvláštní přístupy do databáze obyvatel nejsou v nejbližším horizontu ze strany státní správy plánovány.

· Vedoucí RS při ÚS potvrdil na vznesený dotaz, že stále platí povinnost zapisovat kontrolu do přehledu o docházkách a úlovcích čitelně a červenou barvou! Zápis kontroly do povolenky se provádí vždy! Používání mobilní aplikace neosvobozuje RS od provedení zápisu kontroly do přehledu o docházkách a úlovcích .

Během prázdninových měsíců z důvodu dovolených se schůze budou konat dle potřeby a priority řešení úkolů. Další zápis v září tohoto roku . 
Zapsal : Tomáš Paseka 



Ověřil: David Kolařík

